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Important : Lisez attentivement le texte suivant et répondez aux questions sur cette 
feuille.   
 

L'habit d'Arlequin 
 

Arlequin était un petit garçon que tout le monde aimait, car il avait toujours le sourire et ses amis 
disaient qu'il avait un cœur d'or. Le carnaval (1) approchait. En récréation, tous les élèves parlaient 
des vêtements neufs que leurs parents leur faisaient faire. [...] 
 

«Et toi ? dirent ses petits amis à Arlequin, comment sera ton costume pour le carnaval? 
     - Oh, moi, dit l'enfant en secouant la tête, mes parents sont si pauvres ! Et puis mon père vient 
d'être gravement malade, nous n'avons donc pas assez d'argent pour acheter un habit de 
carnaval.» 
 

Les enfants eurent le cœur serré en pensant que leur gentil camarade serait le seul à garder ses 
vieux habits pour le carnaval. Ils se réunirent et parlèrent à voix basse. 
 

Dès le lendemain, chacun apportait un petit morceau de tissu dans lequel serait fait son propre 
costume, afin de confectionner un bel habit neuf au petit Arlequin. Mais voilà ! Tous ces morceaux 
étaient de couleur différente ! Personne n'avait pensé à cela. Comment faire ? 
 

« Oh, dit Arlequin tout joyeux, ma mère sait si bien coudre et elle a de si bonnes idées qu'elle va 
sûrement me faire un déguisement (2) superbe avec tout cela ! Et moi je penserai, le portant, que 
chaque morceau est un morceau de votre amitié.» 
 

Marie-Claude Monchaux, Dis maman, raconte..., Librairie Hachette, 1976. 
 

Notes : 
 

(1) Type de fête où les habitants de la ville sortent déguisés, masqués ou maquillés. 

(2) Vêtement qui rend difficile à reconnaitre celui qui le porte. 
 

I – Compréhension (6 points)  
 

1) Complétez le tableau suivant :                                                      (1pt) 
 

Titre du roman d’où est 

extrait ce texte 

Auteur Maison d’édition Date de parution 

 

……………………….…. 
 

 

…………….……… 
 

 

………..…..…..…… 
 

 

…………………. 
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….…………………….……………………………………………………………………………………………………… 
 

 

2) Le type de ce texte est plutôt : (1pt) 
 

a)Argumentatif ?b)Descriptif ?c)Explicatif ?d) Narratif ? 
 

Recopiez la bonne réponse :……………………………………………………………..……………… 
 

3)Pourquoi Arlequin ne peut- il pas avoir un habit pour le carnaval ?(1pt) 
 

…………………………………………………………………………………………………………… 
 

4) Mettez Vrai  ou Faux  devant chacune de ces affirmations :   (1pt) 
 
 

 

Affirmations 
 

Vrai ou Faux 
 

a- Les camarades ne s’intéressent pas  au problème d’Arlequin.  
 

 

 

 

……..………… 
 

 

b- La mère d’Arlequin réussira à lui confectionner un déguisement. 
 

 

 

………..……… 
 

 

5)Relevez dans le dernier paragraphe  du  texte  deuxexpressions  (groupes de mots) montrant 

qu’Arlequin est content  du  gestede ses camarades.                                                                     (1pt) 
 
 

……………………………………………………………………………………..……………………………… 
 
 

6)Que pensez-vous de ce que les enfants ont fait pour aider leur camarade Arlequin ?Justifiez votre 

réponse en une phrase. (1pt) 
 

……………………………………………………………………………………..………………..……………. 
 

……………………………………………………………………………………………….……………..…….. 
 

 

II – Langue et communication (6 points)  
 

1)Trouvez    dans    le  texte   quatre    mots  (ou  groupes  de  mots)   appartenant   au   champ    lexical    

des  vêtements.(1pt) 
  

………………………………………………………………………………………………………………..…… 

 
 

 

 لا يكتــب شــيء فــي هــذا الإطـــار
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…….………………….……………………………………………………………………………………………………… 
 

 

2)Relevez dans le texte :                                                                                          (1pt) 
 

- un coordonnantexprimantla cause : ……………………………………………………………. 
 

- un  subordonnant  exprimant la conséquence : …………………………………………………… 
 

3)Pour compléter les phrases ci- dessous, vous choisirez dans la liste suivante le subordonnant 

convenable : au cas où,bien que,      afin que,au point que.(1pt) 
 

a- Arlequin avait un cœur d’or……………………….tout le monde l’aimait. 
 

b- ……………………….l’habit neuf ferait plaisir à Arlequin, ses petits amis seraient contents. 
 

4) Réécrivezla phrase suivante en remplaçant « Même si » par le subordonnant  «Bien que»,en effectuant 

le  changement  de  mode  nécessaire.                                                                                      (1pt) 
 
 

Même s’il est  pauvre, il est heureux. 
 

…………………………………………………………………………………..…………………………..…..… 
 

5)«… nous n'avons donc pas assez d'argent pour acheter un habit de carnaval»,  dit Arlequin. 
 

Cette phrase, employée dans la sixième ligne du texte, permet- elle :     (1pt) 
 

a- d’émettre une hypothèse ? 
 

b- d’illustrer une idée par un exemple ? 
 

c- de tirer une conclusion ?  
 

a-Recopiez la bonne réponse : ……………………………….……………………………………………. 
 

b-Relevezle moyen grammaticalqui la justifie : ……………………………………….……..………… 
 

6)«Ce sera difficile pour vous de confectionner un bel habit avec vos petits morceaux de tissu. » dit un 

père aux camarades d’Arlequin. 
 

N’étant pas entièrement d’accord avec ce père, l’un des camarades d’Arlequin  répond  en  exprimant  

une  concession. Que dirait- il ?(1pt) 
 

…………………………………………………………………………………………………………….……… 
 

……………………………………………………………….…………………………………………………… 

 

 

 لا يكتــب شــيء فــي هــذا الإطـــار
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…….………………….……………………………………………………………………………………………………… 
 

 
III – Écriture (8 points)  
 

Sujet : 
 

Il vous est arrivé de veniren aide  à  une personne en difficulté  (montrer le chemin à un passant, aider 

un aveugle à traverser une rue, donner à manger à un mendiant …). 
 

Racontezen unedouzaine de lignes ce  fait,  en précisant ses circonstanceseten indiquant les sentiments  

que vous avez éprouvés. 

………………………………………………………………………………………………… ……..…….. 

……………………………………………………………………………………………………………..… 

……………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………..… 

.……………………………………………………………………………………………………………… 

..……………………………………………………………………………………………………………… 

 ....…………………………………………………………………………………………………………… 

.……………………………………………………………………………………………………………… 

..……………………………………………………………..……………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………… 

..……………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………… 
 

 

 لا يكتــب شــيء فــي هــذا الإطـــار
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